

Пять новых партнерских соглашений подписал Политех на Российско-узбекском образовательном форуме

Петербургский Политех подписал серию партнерских соглашений и дорожных карт с вузами Узбекистана. Подписание состоялось в рамках проходящего в Самарканде Российско-узбекского образовательного форума «Интеграция образования, производства и науки — драйвер экономической эффективности» на базе [Самаркандского государственного университета](#). Новые формы взаимодействия будут реализованы с [Ташкентским государственным техническим университетом](#), Самаркандским государственным университетом, [Самаркандским институтом экономики и сервиса](#) и [Узбекским государственным университетом мировых языков](#).



Форум объединил более 100 ректоров и руководителей российских вузов, которые в течение двух дней вместе с узбекскими коллегами работали над вопросами сотрудничества в сфере подготовки инженерных кадров, педагогических кадров для дошкольного и школьного образования, обсуждали опыт России и Узбекистана в создании системы непрерывного образования и перспективы сотрудничества в сфере университетской науки и инновационной деятельности. Работа шла в формате четырех сессий, с программными докладами на форуме выступили президент Российского

Союза ректоров, ректор Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова, академик РАН Виктор Садовничий и ректор Самаркандского государственного университета профессор Рустам Халмурадов.



Мы живем в эпоху глобальных изменений и новых вызовов. И тем ценнее видеть сплоченность интересов и общие взгляды на многие современные задачи, которые объединяют российских и узбекских коллег. Мы видим конкретные намерения реализовывать совместные проекты и образовательные программы, обмениваться опытом, помогать друг другу. Партнерские соглашения, которые Политех подписал с ведущими вузами Узбекистана, будут способствовать усилению этого продуктивного взаимодействия и достижению ощутимых результатов,— уверен ректор СПбПУ академик РАН Андрей Рудской.

Политехнический университет на Российско-узбекском образовательном форуме представили проректор по международной деятельности член-корреспондент РАН Дмитрий Арсеньев и начальник Отдела международного межвузовского сотрудничества Екатерина Беляевская. В рамках насыщенной программы было проведено свыше 10 деловых встреч с руководством узбекских вузов и подписано пять соглашений о сотрудничестве.



Дорожная карта по направлениям Института машиностроения, материалов и транспорта (ИММиТ) и Института электроники и телекоммуникаций (ИЭиТ) была подписана с Ташкентским государственным техническим университетом (ТашГТУ). Также вузы планируют провести международные соревнования по робототехнике и радиотехнике, реализовать программы дополнительного образования, стажировок и совместной аспирантуры.

С Самаркандским государственным университетом (СамГУ) Политех подписал соглашение, в рамках которого к обучению в магистратуре СПбПУ приступят 25 студентов СамГУ. Еще одно подписанное вузами соглашение посвящено созданию трех совместных лабораторий: «Прикладная биотехнология», «Робототехника», «Аддитивное производство и новые материалы». Кроме того, руководство СамГУ выступило с предложением о создании Центра повышения квалификации на базе центра Российского образования СамГУ с предоставлением отдельного помещения для Политехнического университета. Планируется, что на площадке центра будут реализованы программы дополнительного образования для представителей бизнеса и вузов Узбекистана.



Еще два общих партнерских соглашения Политех подписал с Самаркандским институтом экономики и сервиса (СамИЭС) и Узбекским государственным университетом мировых языков. Стороны планируют расширить сотрудничество по научному и образовательному направлениям, также активно идут переговоры о создании совместных сетевых образовательных программ в области интеллектуальных систем в гуманитарной сфере.

«В последние годы Политехнический университет уделял особое внимание развитию контактов с Республикой Узбекистан. Состоявшийся в третий раз Российско-узбекский образовательный форум стал масштабной площадкой для продуктивного диалога и актуализации состояния дел, — отметил проректор по международной деятельности Дмитрий Арсеньев. — Проведена большая подготовительная работа, определены ключевые направления сотрудничества с каждым конкретным вузом, составлены и проработаны дорожные карты. Мы видим значительные перспективы того, что дальше будем реализовывать вместе с узбекскими партнерами».



Помимо подписания соглашений, Политехнический университет провел продуктивные деловые встречи с представителями [Ташкентского государственного экономического университета](#), [Андижанского машиностроительного университета](#), [Бухарского государственного университета](#), [Ферганского политехнического университета](#) [Термезского инженерно-технологического университета](#), [Джизакского политехнического института](#), [Ташкентского института инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства](#) и рядом других вузов Узбекистана. По результатам переговоров достигнуты конкретные договоренности. Начиная с ноября 2022 года ожидаются визиты делегаций узбекских университетов в Политех, подготовка и согласование дорожных карт в продолжение договоренностей, достигнутых на форуме.

Материал подготовлен международными службами СПбПУ

Дата публикации: 2022.10.28

>>Перейти к новости

>>Перейти ко всем новостям